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Αθόνα   19/3/2024 

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

 

Θϋμα: Συνεχύζουμε περόφανα τον αγώνα ενϊντια ςτην αντιεκπαιδευτικό – 

αντιεπιςτημονικό «αξιολόγηςη» των νόμων 4692/20 και 4823/21 

 Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. χαιρετύζει τουσ/τισ χιλιϊδεσ εκπαιδευτικούσ που δύνουν 

καθημερινϊ τον αγώνα για την υπερϊςπιςη των μορφωτικών δικαιωμϊτων 

των μαθητών μασ και την υπερϊςπιςη τησ δημόςιασ εκπαύδευςησ.  

 Στο πλαύςιο αυτού του αγώνα, ιδιαύτερα τα τϋςςερα τελευταύα χρόνια, 

παλεύουμε με όπλα τισ επιςτημονικϊ τεκμηριωμϋνα θϋςεισ μασ (μϋςα από μια 

ογκώδη ςειρϊ επιςτημονικών εκδηλώςεων) και την πύςτη μασ ςτο δύκαιο των 

αιτημϊτων μασ, ενϊντια ςτην εφαρμογό τησ αντιεκπαιδευτικόσ – 

αντιεπιςτημονικόσ «αξιολόγηςησ» των νόμων 4692/20 και 4823/21. Για να μην 

αποςαθρωθεύ η δημόςια εκπαύδευςη με την επιχειρούμενη κατηγοριοπούηςη 

ςχολεύων, μαθητών κι εκπαιδευτικών.  

 Πρόκειται για ϋναν δύςκολο αγώνα με ςκληρό αντύπαλο την 

κυβερνητικό πολιτικό τησ ιδιωτικοπούηςησ τησ εκπαύδευςησ και τησ απόδοςησ 

όλων των ευθυνών για τα «δεινϊ» τησ ςτουσ εκπαιδευτικούσ. Η αποκομμϋνη 

από κϊθε επιςτημονικό βϊςη «αξιολόγηςη» ϋρχεται ωσ απόπειρα κϊλυψησ των 

ευθυνών τησ για τα αδιϋξοδα που δημιουργούνται εξαιτύασ τησ ςτην 

καθημερινό λειτουργύα των ςχολεύων. Των τερϊςτιων ευθυνών για τα 

προβλόματα των κτηριακών υποδομών, για την, πϊντα, καθυςτερημϋνη και 

ποτϋ ολοκληρωμϋνη, ςτελϋχωςη των ςχολεύων με το απαιτούμενο προςωπικό, 

για την απύςτευτη διόγκωςη τησ γραφειοκρατύασ (εύτε αυτόσ που ςυνδϋεται με 

την «αξιολόγηςη» εύτε με τισ ποικύλεσ καινοτομύεσ – ό μϊλλον κενοτομύεσ – και 

πλατφόρμεσ) που φϋρνει απύςτευτα εμπόδια ςτουσ, ςτοχοποιημϋνουσ και 

κακοπληρωμϋνουσ, εκπαιδευτικούσ ςτην προςπϊθειϊ τουσ να αςκόςουν, απλϊ, 

το λειτούργημϊ τουσ. Να διδϊξουν τουσ μαθητϋσ, να τουσ ςυνδρϊμουν, όπωσ 

μόνο αυτού ξϋρουν και κϊνουν, ςτον δύςκολο αγώνα τουσ για την κατϊκτηςη 

τησ γνώςησ και την καλλιϋργεια τησ προςωπικότητϊσ τουσ.  

 Απϋναντι ςτον αγώνα μασ και ςτο διαρκώσ αναπϊντητο αύτημϊ μασ για 

ουςιαςτικό και ειλικρινό διϊλογο, η πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςτο πλαύςιο 

τησ κυβερνητικόσ πολιτικόσ τησ διϊ πυρόσ και ςιδόρου επιβολόσ, ϋχει επιλϋξει 

την οδό των δικαςτηρύων. Δεν μπορεύ να δει θεςμικό δρόμο, πανικόβλητη από 



την τερϊςτια ςυμμετοχό των εκπαιδευτικών ςτην απεργύα – αποχό από τον 

Φεβρουϊριο του 2023 μϋχρι και ςόμερα. Δικαςτηρύων που, ςτον καιρό τησ 

προκλητικόσ ατιμωρηςύασ κραυγαλϋων εγκλημϊτων, αλλεπϊλληλα δικϊζουν 

και καταδικϊζουν τισ εκπαιδευτικϋσ ομοςπονδύεσ για να καταπατόςουν το 

ςυνταγματικό τουσ δικαύωμα να απεργούν. Γιατύ περύ αυτού πρόκειται.  

Η απόφαςη του Μονομελούσ Πρωτοδικεύου Αθηνών, τησ Παραςκευόσ 

15/3/2024, αγνοεύ επιδεικτικϊ τη νομολογύα του Αρεύου Πϊγου και ςυγκεκριμϋνα 

την απόφαςη 27/2004 με την οπούα καθύςταται ςαφϋσ ότι κϊθε απεργύα 

κρύνεται αυτοτελώσ. Κι αυτό για να «τςουβαλιϊςει» τισ δικαςτικϋσ αποφϊςεισ 

που αφορούν την απεργύα-αποχό Δ.Ο.Ε., Ο.Λ.Μ.Ε. και Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

καταςκευϊζοντασ ϋνα αυταρχικό αφόγημα για την κϊθετη δεςμευτικότητα  

των αποφϊςεων από το τριτοβϊθμιο όργανο προσ τα κϊτω, μϋχρι και τα μϋλη 

των πρωτοβϊθμιων. Δεν διςτϊζει να χαρακτηρύςει την απεργύα ωσ «πολιτικό».  

Δύνει το απύςτευτα αντιδημοκρατικό μόνυμα ότι οι δημόςιοι υπϊλληλοι δεν 

δικαιούνται, τελικϊ, να απεργούν με αύτημα την κατϊργηςη νόμων, λεσ και 

ϋχουν τη δυνατότητα να απεργόςουν για κϊτι ϊλλο πλην αυτού ό την επιδύωξη 

να μην ψηφιςτεύ  ϋνα ςχϋδιο νόμου. Κι όλα τα παραπϊνω ςυνοδευόμενα από 

τισ προειδοποιόςεισ – απειλϋσ για τισ επερχόμενεσ ποινϋσ για όςουσ δεν 

υπακούςουν.  

 Για το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. το μϋγιςτο ζότημα που ανακύπτει εύναι ο ορατόσ, 

πλϋον, κύνδυνοσ τησ τιμωρύασ των μελών τησ.  Όλεσ οι μϋχρι ςόμερα αποφϊςεισ 

τησ, όπωσ περύτρανα ϋχει αποδειχτεύ παρϊ τα όςα ϋλεγαν και ϋγραφαν οι κϊθε 

εύδουσ «πρόθυμοι», παρϋχουν αςφϊλεια ςτα μϋλη τησ ενϊντια ςτον αυταρχιςμό 

και τισ διώξεισ. Ο αγώνασ μασ, με αυτό το απαραύτητο χαρακτηριςτικό ωσ 

πρώτιςτο, ςυνεχύζεται με την ύδια ϋνταςη και τουσ ύδιουσ ςτόχουσ, δύχωσ να 

διακινδυνεύςει το να προςφϋρει «θύματα» ςτον  αυταρχιςμό του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

αλλϊ με την ενύςχυςη τησ δρϊςη μασ ςτην κατεύθυνςη τησ ςυντεταγμϋνησ, από 

το ςύνολο του κλϊδου, αντιμετώπιςησ, ςτην πρϊξη, μιασ ψευδεπύγραφησ 

«αξιολόγηςησ» που εύναι φανερό ότι μόνο δεινϊ ϋχει να φϋρει ςτη λειτουργύα 

ςχολεύων, εκπαιδευτικών και μαθητών. 

 Το αμϋςωσ επόμενο χρονικό διϊςτημα, το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. προχωρϊει 

ςτην υλοπούηςη των αγωνιςτικών δρϊςεων που ακολουθεύ μϋχρι ςόμερα, 

   τη ςυνϋχιςη δηλαδό  των 3ωρων ςτϊςεων εργαςύασ (οι οπούεσ δεν 

ϋχουν κριθεύ ωσ παρϊνομεσ ό καταχρηςτικϋσ) και αφορούν όλουσ/όλεσ 

τουσ/τισ ςυναδϋλφουσ για τη διαδικαςύα τησ ατομικόσ παρατόρηςησ 

διδαςκαλύασ καθώσ και τμόματα του εξωδιδακτικού ϋργου 

(προπαραςκευαςτικϋσ ςυναντόςεισ με διευθυντϋσ και ςυμβούλουσ). 

ενώ παρϊλληλα αποφαςύζει, ςε υλοπούηςη και διεύρυνςη των 

αποφϊςεων τησ ςυνεδρύαςησ του Δ.Σ. ςτισ 14/3/2024: 

 την πραγματοπούηςη, μεγϊλησ ςυγκϋντρωςησ διαμαρτυρύασ ςτο 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. την Πϋμπτη 28/3 και ώρα 13:30 (με κϊλεςμα ςυμμετοχόσ ςε 

Ο.Λ.Μ.Ε. – Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. και 3ωρη διευκολυντικό ςτϊςη εργαςύασ) και, 



ταυτόχρονα, ςυγκεντρώςεισ την ύδια ημϋρα και ώρα ςε όλεσ τισ 

Περιφερειακϋσ Δ/νςεισ Εκπαύδευςησ πλην Αττικόσ. 

 την πραγματοπούηςη κύκλου Γενικών Συνελεύςεων από 19/3 ϋωσ 29/3 και 

ολομϋλεια προϋδρων την 1/4/2024 με πρόταςη - ειςόγηςη για 48ωρη 

απεργύα ςτισ 16 και 17 Απριλύου που θα αφορϊ τα κορυφαύα ζητόματα 

τησ εκπαύδευςησ (την ανϊγκη ϊμεςησ οικονομικόσ αναβϊθμιςησ των 

εκπαιδευτικών ςύμφωνα με την απόφαςη τησ 92ησ Γ.Σ. ,την απαύτηςη 

για διϊλογο για τη ςύναψη Συλλογικόσ Σύμβαςησ Εργαςύασ,  την 

απαύτηςη για διϊλογο για το ζότημα τησ αξιολόγηςησ με βϊςη τισ θϋςεισ 

του κλϊδου…)  

 την πραγματοπούηςη μεγϊλησ επιςτημονικόσ εκδόλωςησ για την 

αξιολόγηςη ςτισ 5/4/2024, η οπούα θα θϋτει, για μια ακόμη φορϊ, το 

ζότημα ςτην παιδαγωγικό του βϊςη ενϊντια ςτο τερατούργημα που το 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  επιχειρεύ να επιβϊλει.  

 το κϊλεςμα ςε ςύςκεψη ςτα γραφεύα τησ Δ.Ο.Ε. ςτουσ προϋδρουσ και 

κοςμότορεσ των παιδαγωγικών ςχολών και τμημϊτων με ςτόχο την 

ανϊπτυξη προβληματιςμών αλλϊ και, τελικϊ, τησ διαμόρφωςησ κοινόσ 

πρόταςησ για το ζότημα τησ «αξιολόγηςησ» ώςτε να επιδιώξουμε, ςτη 

ςυνϋχεια, από κοινού να τη μεταφϋρουμε ςε ςυνϊντηςη-ςυζότηςη με 

την πολιτικό ηγεςύα του Υπουργεύου. 

 την πραγματοπούηςη ςειρϊσ επιςτημονικών δρϊςεων, με όλουσ τουσ 

ενδεδειγμϋνουσ τρόπουσ, που θα αναδεικνύουν τον αντιεπιςτημονικό – 

αντιεκπαιδευτικό χαρακτόρα τησ «αξιολόγηςησ» των νόμων 4692/20 

και 4823 και την ορθότητα των θϋςεων τησ Δ.Ο.Ε. 

 την πραγματοπούηςη ςυναντόςεων, ςτην παραπϊνω κατεύθυνςη, με 

τουσ τομεύσ παιδεύασ των κομμϊτων, την ΑΔΙΠΔΕ και το προεδρεύο του 

Ι.Ε.Π. 

 τη δημιουργύα ςποτ που θα αναδεικνύει την απαρϊδεκτη ςτϊςη τησ 

κυβϋρνηςησ απϋναντι ςτη Δ.Ο.Ε και τη δημόςια εκπαύδευςη. 

 

Συνεχύζουμε ενωμϋνοι και αποφαςιςμϋνοι τον αγώνα τησ υπερϊςπιςησ του 

Δημόςιου Σχολεύου 

 

 


